
Το Μαρούσι τίμησε τη διαχρονικότητα της Ελληνικής Γλώσσας σε εκδήλωση 

υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων 

Με μεγάλη συμμετοχή κοινού πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026 στην 

αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχείου Αμαρουσίου εκδήλωση με θέμα «Η 

διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας και η συμβολή της στη διαμόρφωση του παγκόσμιου 

πολιτισμού», η οποία τελούσε υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων. 

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν το Παράρτημα Αμαρουσίου – Πεύκης της Πανελλήνιας 

Οργάνωσης Γυναικών «Παναθηναϊκή» και το Παράρτημα Βορείου Τομέα της Ένωσης 

Απανταχού Μανιατών «Η Μάνη», με την υποστήριξη του Δήμου Αμαρουσίου. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπατζόγλου, ο οποίος 

αναφέρθηκε στη διαχρονική σημασία της ελληνικής γλώσσας ως θεμέλιου λίθου του 

παγκόσμιου πολιτισμού, επισημαίνοντας ότι μέσα από αυτήν διατυπώθηκαν έννοιες και αξίες 

που εξακολουθούν να διαμορφώνουν τη φιλοσοφία, την επιστήμη και τη δημοκρατική σκέψη 

μέχρι σήμερα. 

Στην ομιλία του συνεχάρη θερμά τους διοργανωτές για την πρωτοβουλία τους και 

αναφέρθηκε με ιδιαίτερα θερμά λόγια στους συλλόγους που δραστηριοποιούνται στην πόλη, 

αναγνωρίζοντας τη σημαντική κοινωνική τους προσφορά και τον ουσιαστικό ρόλο που 

διαδραματίζουν στη διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και των αξιών 

του τόπου μας. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του Δήμου Αμαρουσίου για την ανάδειξη της 

ελληνικής γλώσσας, σημειώνοντας ότι πρόσφατα στο Δημαρχείο της πόλης 

πραγματοποιήθηκε εκδήλωση αφιερωμένη στην ελληνική γλώσσα ως γέφυρα πολιτισμού 

μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, όπου αναδείχθηκε η μακραίωνη πολιτιστική σχέση των δύο 

χωρών και η επίδραση της ελληνικής γλώσσας στον ευρωπαϊκό πολιτισμό. 

Την εκδήλωση άνοιξε με προσφώνηση η Πρόεδρος του Παραρτήματος Αμαρουσίου – 

Πεύκης της «Παναθηναϊκής» Έλενα Τσουκλείδου, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και η 

εκπρόσωπος του Παραρτήματος Βορείου Τομέα της Ένωσης Απανταχού Μανιατών, 

δημοσιογράφος Τζένη Βασιλούνη. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης προβλήθηκε ντοκιμαντέρ του Υπουργείου Πολιτισμού 

αφιερωμένο στην 9η Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, ενώ ιδιαίτερη 

συγκίνηση προκάλεσε η απαγγελία του αποσπάσματος «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική» 

από το έργο «Άξιον Εστί» του Οδυσσέα Ελύτη, από την ποιήτρια και καθηγήτρια γαλλικής 

γλώσσας Δέσποινα Μπλαστροπούλου, μέλος της Λέσχης Ανάγνωσης Αμαρουσίου. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε και η προβολή βιντεοσκοπημένης ομιλίας του Ομότιμου Καθηγητή 

του Πανεπιστημίου Αθηνών, πρώην Πρύτανη και πρώην Υπουργού Παιδείας Γεώργιου 

Μπαμπινιώτη, καθώς και οι εισηγήσεις των κεντρικών ομιλητών της εκδήλωσης. 

Συγκεκριμένα, μίλησαν ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO, πρέσβης και 

πρώην Υπουργός Γεώργιος Κουμουτσάκος, ο Πρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου 

«Παρνασσός» και Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Βασίλειος 

Κωνσταντινόπουλος, καθώς και ο Αντιπρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός», 

φιλόλογος, πρώην βουλευτής και Υπουργός Εμμανουήλ Χατζηνάκης. 
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Κατά την ομιλία του ο Γεώργιος Κουμουτσάκος σημείωσε χαρακτηριστικά ότι «η ελληνική 

γλώσσα είναι ένας έφηβος 3.000 ετών», τονίζοντας τη μοναδική ιστορική της συνέχεια και τη 

ζωντανή παρουσία της στον σύγχρονο παγκόσμιο πολιτισμό. 

Στο τέλος της εκδήλωσης απονεμήθηκαν στους ομιλητές αναμνηστικά δώρα από τον Δήμο 

Αμαρουσίου, τα οποία περιλάμβαναν δύο εκδόσεις – λευκώματα της πόλης: «Ιστορικά Κτίρια 

στο Μαρούσι – Οδοιπορικό στην αρχιτεκτονική παράδοση της πόλης» και «Μαρούσι – Όψεις 

της σύγχρονης πόλης – Η νέα αρχιτεκτονική». 

Παραβρέθηκαν οι Αντιδήμαρχοι Δημήτρης Σμυρνής και Ρένα Χαλιώτη, οι Εντεταλμένες 

Σύμβουλοι Ελένη Λέκκα, Κυριακή Κανάρη και Φανή Λέκκα, καθώς και εκπρόσωποι 

φορέων και πολιτιστικών συλλόγων της πόλης. 

 


